



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
27 - 29 января 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Работа Управления социальной защиты населения оценена на «отлично»
- Бывшего руководителя "Таймырского лесничества" заподозрили еще и в злоупотреблении должностными полномочиями

2. СМИ о городе Дудинке:

- Возобновлен отлов безнадзорных животных
- Музыкальный фестиваль выявит талантливых горожан

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Росавиация введет ограничения на полеты в Норильск

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Структура Абрамовича сократила долю в "Норникеле" до 4,95% акций

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В.Толоконский: "Одна из базовых, стратегических задач повышения качества управления – усиление самостоятельности и ответственности на районном и городском уровнях"
- Красноярский край лидирует в СФО по уровню заработных плат
- На создание в крае импортозамещающих изделий выделили 2 млн рублей

6. СМИ о России:

- Госдума в I чтении ввела штраф за опасное вождение
- Российских девятиклассников обяжут сдавать экзамен по устной речи
- Доля банкротства застройщиков жилья выросла вдвое в 2016 году
- Правительство не будет вводить ограничения на наличный расчет
- Зарплату срезали каждому пятому. Почти четверть трудоспособных граждан поменяли работу

7. Разное:

- Из апатии в бедность.

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Работа Управления социальной защиты населения Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района оценена на «отлично»

Согласно результатам оценки, проведённой Министерством социальной политики Красноярского края, связанной с организацией работы по эксплуатации базы данных «Адресная социальная помощь» и автоматизированной системы «Регистр получателей социальных услуг» за 4 квартал 2016 года, Управление социальной защиты населения Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района получило наивысшую оценку «отлично».

Анализ оценки организации социальной работы Министерство социальной политики Красноярского края проводит с 2008 года. Самая высокая положительная оценка говорит о качественном выполнении государственных полномочий по социальному обслуживанию и социальной поддержке населения, переданных органам местного самоуправления муниципальных районов края.

«Таймыр»

Бывшего руководителя "Таймырского лесничества" заподозрили еще и в злоупотреблении должностными полномочиями

Бывшего руководителя КГБУ "Таймырское лесничество" заподозрили еще и в злоупотреблении должностными полномочиями, сообщили сегодня в ГСУ СК РФ по Красноярскому краю.

По версии следствия, в период с мая по октябрь прошлого года руководитель учреждения направлял подчиненного ему участкового лесничего для ловли рыбы, которую затем использовал в личных целях. Сотрудник в это время не находился на своем рабочем месте, однако, ему своевременно была начислена заработная плата в размере около 100 тыс. руб., поскольку руководитель дал указание протабелировать подчиненного.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего, изъята финансово-хозяйственная документация. Расследование уголовного дела, возбужденного по ч. 1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями), продолжается.

Накануне (26 января) в ГСУ СК по краю сообщили, что в отношении бывшего руководителя лесничества возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 145.1 УК РФ (полная невыплата свыше двух месяцев заработной платы). По предварительной версии следствия, в период с марта по июнь прошлого года руководитель учреждения, имея возможность выплачивать зарплату, действуя из личной заинтересованности, выразившийся в желании удовлетворить свои личные амбиции за счет ущемления прав работников, полностью не выплачивал заработную плату участковому лесничеству и мастеру леса. После конфликта с работодателем сотрудников незаконно уволили, однако, суд полностью восстановил их нарушенные права. Общая задолженность по зарплате перед двумя сотрудниками составляет около 138 тыс. руб.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

На Таймыре возобновились мероприятия по отлову безнадзорных животных

По информации Управления развития инфраструктуры Администрации муниципального района, на 2017 год заключен муниципальный контракт по отлову и содержанию безнадзорных животных в городе Дудинка.

Администрацией муниципального района заключен муниципальный контракт на проведение мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных на Таймыре. Заниматься отловом и содержанием безнадзорных животных в городе Дудинка будет ООО «Бытовик» (г. Талнах), в Хатанге - ООО «УК «ЭнергобытСервис», Карауле – ООО «Арктика».

На данные нужды в краевом бюджете на 2017 год для муниципального района была определена сумма в размере 1 млн. 396 тысяч рублей.

В соответствии с пунктами 124 и 125 статьи 15 «Правил благоустройства на территории муниципального образования «Город Дудинка», утвержденных Решением Городского Собрания г. Дудинка от 14.02.2008 № 07-0373 (ред. от 31.05.2013) запрещается передвижение животных по территории города без сопровождающих лиц. Отлову подлежат собаки и кошки, независимо от породы и назначения (в том числе, имеющие ошейник с номерным знаком), находящиеся на улице без сопровождающего лица и без намордника.

Заявки по отлову безнадзорных животных принимаются по телефону 8 (39191) 5-02-14.

«Таймыр»

Музыкальный фестиваль выявит талантливых горожан

В Дудинке начинается приём заявок на участие в XV городском фестивале военно-патриотической песни «Виктория», который проводится в рамках празднования 350-летия города Дудинки. Учредителем традиционно выступил комитет культуры, молодёжной политики и спорта администрации города.

Цель фестиваля – формирование военно-патриотического воспитания и музыкального материала о городе, его людях и традициях, выявление талантливых исполнителей и повышение мастерства исполнительской культуры. Участвовать в фестивале могут как солисты, так и дуэты, вокальные ансамбли учебных заведений, учреждений дополнительного образования, молодежных объединений, организаций и предприятий города Дудинки. Все участники будут разделены на четыре возрастных категории.

Открытие фестиваля состоится в городском Доме культуры 18 февраля 2017 года в 12:00. А гала-концерт, завершающий мероприятие, пройдёт на следующий день, 19 февраля в 15:00.

Заявки на участие в фестивале принимаются до 10 февраля 2017 года в городском Центре народного творчества, расположенном в доме № 1 на улице Щорса. Дополнительная информация по телефонам 5-12-87, 3-36-87 или электронной почте gsnt2005@mail.ru.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Росавиация введет ограничения на полеты в Норильск

В Красноярске представители Росавиации обсудили готовность авиакомпаний выполнять полеты в аэропорт Норильска с 1 июня по 16 сентября. В этот период будет вестись ремонт взлетно-посадочной полосы.

Напомним, в этом году «Трансстроймеханизация» будет вести второй этап реконструкции взлетно-посадочной полосы аэропорта. Ее длина будет временно сокращена до 1510 метров. Воздушное сообщение с Норильском прерываться не будет, но будет введено ограничение на эксплуатацию полосы.

Перевозить пассажиров из Норильска в Москву и другие города будут через Красноярск, Новый Уренгой и Сургут авиакомпаниями NordStar, «КрасАвиа», «Турухан» и «ЮТэйр» на самолетах типа ATR-42/72 и Ан-24/26. Такие самолеты способны выполнять взлеты и посадки на укороченную полосу без уменьшения взлетной массы, пояснили в пресс-службе Росавиации.

Кроме того, на время реконструкции решено установить единую стоимость билетов для всех авиакомпаний в зависимости от направления и обеспечить приоритетное обслуживание рейсов, прилетающих из Норильска в аэропорты Красноярска, Нового Уренгоя и Сургута.

Деловой квартал

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

Структура Абрамовича сократила долю в "Норникеле" до 4,95% акций

Crispian Investments Ltd. Романа Абрамовича сократила свою долю в ГК "Норильский никель" GMKN до 4,95% с 5,4% акций, говорится в сообщении металлургической компании.

Изменение произошло 4 октября прошлого года.

Уставный капитал "Норникеля" разделен на 158 миллионов 245,476 тысячи обыкновенных акций. Крупнейшими акционерами "Норникеля" являются "Интеррос" Владимира Потанина (30,3% акций), "Русал" Олега Дерипаски (27,8%), Crispian Investments и "Металлоинвест" Алишера Усманова (3,2%).

ПРАЙМ

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Виктор Толоконский: "Одна из базовых, стратегических задач повышения качества управления – усиление самостоятельности и ответственности на районном и городском уровнях"

Губернатор Виктор Толоконский встретился с главами городов и районов края. Предметный, заинтересованный разговор о полномочиях и реальных возможностях местного самоуправления, эффективном решении задач развития территорий, взаимодействии краевой и муниципальной власти состоялся в рамках большого семинара, организованного управлением кадров и государственной службы Губернатора края для руководителей муниципальных образований.

Обращаясь к участникам семинара, глава региона как базовую, стратегическую задачу повышения качества управления во всех государственных и муниципальных институтах определил усиление самостоятельности и ответственности на районном и городском уровнях.

По мнению Губернатора, при формировании основных законов о местном самоуправлении в своё время были допущены системные ошибки, которые привели к утрате многих функций и полномочий муниципальной власти, поэтому ключевой задачей текущего года будет пересмотр многих действующих подходов в отношении управления муниципального уровня. "У нас будет работать достаточно серьезная группа экспертов, которым предстоит сформировать новые нормы законов, новые подходы, предполагающие повышение самостоятельности и ответственности органов местного самоуправления", - сказал Виктор Толоконский.

Второй важной задачей Губернатор считает при формировании бюджета 2018 года определить лимиты бюджетных средств, которые бы районы и города могли получать как "немеченные" деньги и расходовать как инвестиционные ресурсы. "Образование, культура, ремонт и содержание дорог, коммунальное хозяйство - вот четыре сферы, где должны использоваться эти лимиты", - уточнил Виктор Толоконский.

Глава региона также отметил, что овладение проектным управлением, которое ориентировано не на процесс, а на результат, навыками командной работы – задача, одинаково важная сегодня как для краевой, так и для муниципальной власти. Этому нужно учиться, используя разные форматы профессиональной учебы, интегрируя все усилия. Активность руководителей муниципалитетов будет поощряться, поскольку максимальное количество проектов, считает глава региона, должно быть именно на муниципальном уровне.

"В этом году, - сказал Виктор Толоконский, - мы начали активно формировать специальные рабочие группы по подготовке предложений Губернатору для обновления законов, управленческих подходов и практик в решении наиболее значимых для местного самоуправления проблем". Руководители рабочих групп также будут назначаться из числа глав районов и городов. Их знания, опыт, понимание приоритетных задач, убежден Губернатор, имеют безусловную практическую ценность и должны быть востребованы.

Отвечая на вопросы глав городов и районов, Виктор Толоконский заверил, что готов к любым форматам регулярных встреч – либо индивидуальных, либо в составе рабочих групп – чтобы лучше чувствовать и понимать, что происходит в территориях края. "Надеюсь на вашу активность и требовательность к краевым руководителям и своим коллегам", - сказал глава региона.

«Красноярский край»

Красноярский край лидирует в СФО по уровню заработных плат. Новосибирскстат назвал лидеров Сибири по уровню зарплат за 2016 год.

В списке регионов лидирует Красноярский край. Жители в среднем зарабатывали 37,2 тысячи рублей в месяц, в то время как среднемесячный доход по Сибирскому федеральному округу составил 30,5 тысяч рублей.

Среди регионов, входящих в состав округа, более высокий уровень заработной платы зарегистрирован в Красноярском крае, Томской и Иркутской областях, Забайкальском крае и Республике Хакасия, что во многом объясняется особенностями отраслевой структуры экономики этих регионов и величиной применяемого районного коэффициента, - сообщают статистики.

А вот самыми бедными оказались Республика Алтай и Алтайский край. В этих регионах люди получали в среднем по 23 и 20 тысяч рублей соответственно. Жители Новосибирской области в 2016 году зарабатывали 29 тысяч рублей.

1-line.info

На создание в Красноярском крае импортозамещающих изделий выделили 2 млн рублей

Шесть компаний Красноярского края вошли в число победителей первого этапа программы «Старт» Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере.

По сообщению пресс-службы КРИТБИ, каждой организации выделили гранты в размере 2 млн рублей для создания новых наукоёмких производств.

Например, один из проектов – одноразовые системы медицинского назначения. Необходимые устройства будут производить в Железногорске.

Планируется, что автоматизированная линия обеспечит учреждения здравоохранения отечественными медицинскими системами со специальными свойствами (рентгеноконтрастность, жёсткость и память формы, повышенная биологическая безопасность).

В то время как подобная продукция, импортируемая из Китая, Азии, стран ЕС, имеет высокую стоимость, аналогичные одноразовые медицинские системы, планируемые к выпуску в России, решат эту проблему.

Добавим, разработчики проекта планируют проведение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ, а затем перейдут к испытаниям опытных образцов. Импортозамещающее производство будет запущено в Красноярском крае в 2019 году.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

Госдума в I чтении ввела штраф за опасное вождение

Госдума одобрила проект поправок в статью 12.38 Кодекса РФ об административных правонарушениях, предусматривающий штраф в размере 5 тысяч рублей за опасное вождение.

В сопроводительных документах отмечается, что введение санкций за опасное вождение обусловлено изменениями в правилах дорожного движения.

Напомним, что понятие «опасное вождение» подразумевает: «в неоднократное совершение одного или нескольких следующих друг за другом действий, заключающихся в невыполнении при перестроении требования уступить дорогу транспортному средству, пользующемуся преимущественным правом движения, перестроении при интенсивном движении, когда все полосы движения заняты, кроме случаев поворота налево или направо, разворота, остановки или объезда препятствия, несоблюдении безопасной дистанции до движущегося впереди транспортного средства, а также бокового интервала, резком торможении, если такое торможение не требуется для предотвращения ДТП, препятствовании обгону, если указанные действия повлекли создание водителем в процессе дорожного движения ситуации, при которой его движение и (или) движение иных участников

дорожного движения в том же направлении и с той же скоростью создает угрозу гибели или ранения людей, повреждения транспортных средств, сооружений, грузов или причинения иного материального ущерба».

Отметим, как сообщает ТАСС, в ходе заседания прозвучало предложение ужесточить штраф за рецидивы опасного вождения. Также предлагается подвергать нарушителей административному аресту, отправлять на исправительные работы или лишать прав на длительный срок.

Кроме того, в ходе заседания Госдумы было выдвинуто предложение лишать прав на длительные сроки, либо пожизненно водителей, которые стали виновниками серьезных ДТП.

Глава комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Василий Пискарев предлагает лишать автомобильных прав на длительные сроки, вплоть до пожизненного, тех водителей, которые совершили серьезные нарушения с нанесением тяжкого вреда здоровью.

«Предлагаю в тех случаях, где существует потенциальная опасность для здоровья граждан, лишать прав не на три месяца, как сейчас, а на три года, пять лет, десять лет и пожизненно», - заявил глава комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Василий Пискарев.

Infox.ru

Российских девятиклассников обяжут сдавать экзамен по устной речи. В 2017 году экзамены по ней пройдут в нескольких регионах, в 2018 - по всей России

Через год все девятиклассники России в рамках Государственной итоговой аттестации (ГИА) будут сдавать устную речь, заявила глава Минобрнауки Ольга Васильева.

"В этом году в девятом классе мы вводим раздел "устная речь". Пока он пилотный. Через год это будет вся страна", - сказала министр в интервью телеканалу НТВ.

Она отметила, что в этом году экзамен будут сдавать несколько пилотных регионов. В дальнейшем устную речь будут сдавать девятиклассники во всей стране. "Мы возвращаемся, по существу, к тому, что мы должны объяснять свои мысли, мы должны красиво разговаривать на родном языке", - отметила Васильева.

Министр добавила, что ведомство наполнит образовательные стандарты содержанием к концу года. "Мы надеемся к концу 2017 года закончить наполнение содержанием наших образовательных стандартов. Дальше - разработка программ", - сказала Васильева. Она отметила, что речь идет о создании единого образовательного пространства в стране.

INTERFAX.RU

Доля банкротства застройщиков жилья выросла вдвое в 2016 году

В прошлом году доля вошедших в стадию банкротства застройщиков жилья выросла вдвое, пишет «Коммерсантъ». Причины — сокращение покупательского спроса и недоступность заемного финансирования

Доля банкротства застройщиков, продающих жилье по 214-ФЗ «О долевом строительстве», выросла вдвое — до 1,8%, пишет «Коммерсантъ» со ссылкой на Рейтинговое агентство строительного комплекса (РАСК).

По расчетам агентства, в одной из стадий банкротства в настоящее время находятся 149 компаний из 5,5 тыс. существующих. На их балансе находятся 4,5 млн кв. м незавершенного жилья.

Больше всего банкротящихся компаний зарегистрировано в столице — их 11. За Москвой идут Московская и Тюменская области — там таких компаний по девять, далее — Башкирия и Новосибирская область — по восемь, затем Волгоградская область — шесть. Пик банкротств пришелся на лето — всего 43 компании в апреле-августе.

В агентстве отметили, что многие застройщики банкротятся, будучи не в состоянии сдать объекты из-за невозможности привлечь кредиты и падения платежеспособного спроса населения. Также влияет на рынок реформирование 214-ФЗ, призванное создать дополнительные требования к компаниям, привлекающим средства дольщиков.

Как отмечает гендиректор РАСК Николай Алексеенко, нововведения должны защитить инвестиции населения, однако реформа происходит на фоне постепенного вымывания платежеспособного спроса, в результате мелкие и средние игроки постепенно либо уходят с рынка, либо передают объекты более крупным игрокам с более гибкими финансовыми возможностями. Однако, говорит он, рост числа банкротств замедлится из-за постепенной консолидации рынка.

Консультант практики «Девелопмент» группы «НЭО Центр» Алена Чупракова считает, что рынок очистился от неэффективных компаний, а все остальные приспособились к нынешним реалиям ведения строительного бизнеса в стране. Основная часть обанкротившихся в 2016 году застройщиков начали проекты еще в 2014 году, до начала активной фазы кризиса, говорит она.

Одной из основных проблем застройщиков является перераспределение спроса в сторону объектов в более высокой стадии готовности, подчеркивает председатель совета директоров «Бест-Новострой» Ирина Доброхотова. Доля сделок на этапе до начала строительства сократилась менее чем до 24-26% (36-40% в 2015 году), а на этапе строительных работ, наоборот, выросла более чем до 54-46% (45%), следует из ее расчетов. Это связано с недоверием самих покупателей, а также нежеланием банков аккредитовывать объекты и давать ипотечные кредиты на покупку такой недвижимости, считает Доброхотова.

Число банкротств, по подсчетам РАСК, растет и среди подрядчиков: в одну из стадий банкротства в прошлом году вошли 3,2 тыс. таких компаний (2,1% от общего числа участников рынка), что на 17% выше показателя 2015 года.

РБК

Правительство не будет вводить ограничения на наличный расчет

Власти заявили, что наличный расчет в России не будет ограничиваться искусственными способами. Ранее глава Минфина Антон Силуанов предложил ввести ограничения расчетов наличными деньгами, чтобы сделать экономику страны прозрачнее.

Вице-премьер Аркадий Дворкович рассказал, что правительство не планирует вводить ограничения на наличные при покупках. Он подчеркнул, что не будут приниматься никакие искусственные меры.

«Ничего такого не планируется, не будет никаких ограничений наличных покупок, даже в мыслях нет. Есть в целом общемировой тренд, что доля безналичного оборота увеличивается. Но это должно происходить естественным образом, без искусственных решений», - сказал Дворкович, передает РИА Новости.

«Новые Известия»

Зарплату срезали каждому пятому. Почти четверть трудоспособных граждан поменяли работу

Работодатели сократили зарплату за последние полгода почти каждому пятому россиянину. В прошлом году почти четверть трудоспособных граждан поменяли работу – половина добровольно, а остальные были уволены. Такова нынешняя картина российского рынка, которую специалисты называют стабильно кризисной.

Ситуация на рынке труда резко ухудшилась в 2015 году. И с тех пор улучшений практически не видно. В 2016 году, так же как и в 2015-м, около 23% опрошенных поменяли работу. Более двух третей респондентов, менявших работу (62%), смогли трудоустроиться не позже чем за полтора месяца. А доля тех, кто продолжает поиски, составила 29% (этот показатель также не изменился по сравнению с прошлым годом). Такие данные приводит исследовательский холдинг «Ромир».

Шок от кризиса и резкого падения уровня жизни поначалу заставил россиян затаиться. Но в последние два года движение на рынке труда возобновилось. В 2014 году опрос «Ромира» показал, что 78% трудящихся «не дергались» и продолжали трудиться там, где их застал кризис. Лишь около 7% решались на смену работы. В 2016 году 59% респондентов как работали, так и продолжают работать на прежнем месте – это самый низкий показатель за шесть лет наблюдений, отмечают в «Ромире».

Из 23% поменявших работу в прошлом году около 12% заявили, что сделали это добровольно. Еще 7% респондентов ответили, что их вынужденный уход с работы был оформлен как увольнение, а оставшиеся 4% участников опроса подпали под официальное сокращение. «Ромир» заметил, что в компаниях в 2016 году происходили изменения в лучшую сторону: пошли на убыль тенденции по сокращению штата сотрудников и зарплат, хотя они до сих пор и превосходят аналогичные показатели другого кризисного года – 2008-го.

О сокращениях персонала заявили 24% опрошенных, тогда как годом ранее этот показатель составлял 39%. О расширении штата сказали только 6% респондентов (9% – в 2015-м и 1% – в 2014 году). Около 18% респондентов ответили, что в их компании в последние полгода происходили сокращения зарплат. И здесь улучшение – ведь в 2015 году этот показатель составлял 26%. Об увеличении зарплат в прошлом году сообщили 13% респондентов. Для сравнения: годом ранее об увеличении зарплат заявляли 18% опрошенных.

По данным портала Superjob.ru, текущая ситуация на рынке труда выглядит чуть иначе. В 2016 году около 3% компаний провели значительные сокращения численности персонала. При этом общее количество вакансий за год выросло на 47%. Движение персонала и одновременный рост вакансий могут быть связаны с тем, что компании повышают требования к сотрудникам, расширяют их обязанности, а компенсационные пакеты «оптимизируют»: предъявляют повышенные требования к профессиональному уровню кандидатов на позиции. Те, кто не выдерживает такого подхода, могут начинать искать новое место работы. В то же время отмечается, что компании стали более бережно относиться к своим самым ценным специалистам: талантам, редким и высококвалифицированным специалистам повышают зарплату опережающими темпами, оплачивают обучение, занятие фитнесом или компенсируют транспортные расходы.

«Стратегия пережидания кризиса не самая благоприятная», – уверена партнер рекрутинговой компании Antal Russia Наталья Куркчи. Компании, нанимающие сотрудников в кризис, рекомендуют себя как более надежные, с которыми есть шанс развиваться и строить карьеру, считает она.

На днях повысить мобильность трудоспособного населения решил и Минтруд. Правительство одобрило проект распоряжения, по которому в 2017 году 14 регионов получают субсидии из федерального бюджета. «203,3 млн руб. будет направлено на софинансирование региональных программ повышения мобильности трудовых ресурсов, сообщил глава Минтруда Максим Топилин.

Работодатели смогут получить 225 тыс. руб. на одного человека (из них 150 тыс. руб за счет федерального бюджета). «Планируется реализация 62 инвестиционных проектов. Ожидается, что из других регионов будет привлечено 1183 работника», – рассказал Топилин.

Однако эта штучная работа в целом практически не отразится на показателях безработицы в стране. По данным «Ромира», неработающими в течение последнего полугодия назвали себя 16% человек, это рекордный показатель за все время проведения подобных опросов.

Росстат сообщает, что в стране работают 72,8 млн человек, а 4,1 млн – безработные. Статведомство считает по методике Международной организации труда (МОТ), и эти данные сильно отличаются от тех цифр, которыми оперирует Минтруд. В государственных службах занятости в конце 2016 года состояли на учете 895 тыс. безработных, в 4,6 раза меньше, чем по подсчетам Росстата.

Правда, и по той и другой методике наблюдается сокращение количества неработающих. По сравнению с декабрем 2015 года безработных на госучете стало меньше на 10,6%, а по данным Росстата – на 7,3% (меньше на 322 тыс. человек).

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Из апатии в бедность. Складывается ощущение, что многие люди в России сегодня выживают уже на пределе своих возможностей, а их ресурсы на исходе.

Жена пришла с работы с опущенными руками и потухшим взглядом. Она преподает танцы в бюджетном учреждении. «Я думаю, может уволиться...» В чем же дело? Оказывается, последней каплей стал отказ вышестоящего начальства предоставить помещение для выступления ее группы. Вроде бы уже почти договорились, но тут невыполнимое требование — заполнить зрительный зал на тысячу мест. Каким образом?

И почему вдобавок ко всем своим обязанностям и куче дурацких отчетов этим должен заниматься педагог бюджетного учреждения? За зарплату ниже реального прожиточного минимума будь любезна работай полный рабочий день. Костюмы — сами, за свои деньги и своими руками. Свет, звук — сами, выступления в выходные и праздники — не в счет.

А тут еще и ученицы потихоньку разбредаться начали. Она их не осуждает, понимает — кто-то кроме учебы пошел работать — жить-то как-то надо. Где уж тут еще и на танцы время выкраивать. А там ведь, в кружке, тоже работать надо, выкладываться, и душой, и телом. Откуда силы?

И так, похоже, не только у нее. Сын ходит в спортивную секцию. Его тренера постоянно кто-то подменяет. Спрашиваю, чего сегодня делали на тренировке? Да то же, что и всегда. Никакого продвижения вперед. Откуда ему взяться, если тренеры постоянно подменяют друг друга, если им не до учеников? И осуждать их ведь тоже язык не повернется. На 10 тысяч рублей в месяц много ли наработаешь? Понятно, приходится подрабатывать то тут, то там. В итоге — работа за копейки, а на выходе — пыль в глаза и тотальная халтура. Или работа на износ, чреватая физическим и психологическим срывом.

Складывается такое ощущение, что многие люди в России сегодня уже просто выживают на пределе своих возможностей, а их материальный, физический, психологический ресурсы на исходе. Министр труда и социальной защиты России Максим Топилин пообещал бюджетникам индексацию зарплат в 2017 году. Об увеличении зарплаток в коммерческом секторе, в котором в РФ работает 80-85% населения, речь, естественно, не идет. Денег бюджетникам прибавят, исходя из цифр официальной инфляции, которая, как обещает Путин, в 2017 году может составить 4%. Так что, вероятнее всего, получится как всегда — человеку добавят еще пару копеек, а работать потребуют на треть больше.

Можно сказать, что российское государство действует в духе Остапа Бендера, нанимавшего Шуру Балаганова на таких условиях: «За каждый витамин, который я вам скормлю, я потребую от вас ряд мелких услуг»...

Да, инфляция может оказаться рекордно низкой, но произойдет это не из-за блестящих действий правительства, а из-за обнищания населения. Платежеспособный спрос в России в последние три года постоянно падает. По данным исследовательского холдинга Ромир, в декабре в 2014 средний чек в российских магазинах года составлял 670 рублей, через год он сократился до 643 рублей, а в декабре 2016 года и вовсе упал до 591 рубля.

Потребительский бум, который долгое время был одним из самых мощных двигателей российской экономики, на глазах сходит на нет. Цены на нефть не растут уже давно, колеблясь вокруг отметки 50-55 долларов за баррель. А значит, ресурсов будет все меньше и меньше.

Уныние и апатия населения будут усиливаться, потому что жизнь людей не улучшается. Чем собирается их взбодрить правительство? Очередными внешнеполитическими победами? Рискованно. Да и экономические проблемы страны это явно не решит, наоборот, только усугубит.

Неужели надежда только на то, что нефтяные цены вновь начнут расти, а пока как-нибудь перекантуемся? Дальновидная стратегия, слов нет, но может не сработать. Потому что, как мудро напомнил Герман Греф, «каменный век закончился не потому, что кончились камни». Нефтяной век тоже заканчивается не потому, что иссякают месторождения...

Какие еще варианты? Заграница (в лице Трампа) нам поможет? Может быть. А может, и помешает. Да, кто-то и правда верит, что «президент США наш», что он пришел к власти исключительно для того, чтобы помочь России продолжить подниматься с колен. Но даже если допустить, что это действительно так, то Трамп явно не сможет лично решить проблемы

всех российских семей. Многие как-то забывают, что он все-таки американский президент, а не российский.

Наши проблемы за нас никто решить не в состоянии, это очевидно. Проблема в том, что никто пока в России похоже их решать и не собирается.

«Росбалт»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.01.2017 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD | 60, 32 | ▲ 0, 68 |
| EUR | 64, 34 | ▲ 0, 32 |

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

| День недели | Сегодня | | Завтра | | | | Среда | | | | Четверг | | | |
|----------------------|------------|------------|------------|------------|------------|------------|------------|------------|------------|------------|------------|------------|------------|------------|
| | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 |
| Местное время | | | | | | | | | | | | | | |
| Облачность, % | | | | | | | | | | | | | | |
| Явления погоды | | | | | | | | | | | | | | |
| Температура, °С | -13 | -15 | -13 | -15 | -12 | -13 | -12 | -12 | -15 | -20 | -23 | -29 | -25 | -24 |
| Ощущается как, °С | -24 | -27 | -23 | -27 | -23 | -24 | -22 | -21 | -27 | -32 | -32 | -38 | -35 | -37 |
| Давление, мм рт. ст. | 750 | 746 | 744 | 741 | 738 | 737 | 737 | 737 | 738 | 744 | 749 | 754 | 757 | 757 |
| Ветер: скорость, м/с | 10 | 10 | 8 | 10 | 11 | 9 | 8 | 7 | 11 | 7 | 4 | 3 | 4 | 7 |
| порывы, м/с | 16 | 20 | 16 | 18 | 16 | 18 | 16 | 13 | 16 | 13 | 7 | | | |
| направление | Ю-З | Ю-З | Ю-З | Ю-З | Ю-З | Ю-З | Ю-З | Ю-З | Ю-З | З | С-З | В | С-В | В |